
X LEGISLATURA

ESTRATTO DAL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA N. 174

20 Settembre 2016 - ore 15.00

Presidenza del Presidente MAURO ANTONIO DONATO LAUS

Nel giorno 20 Settembre 2016 alle ore 15.00 in Torino - Palazzo Lascaris, via Alfieri 15 - sotto la
Presidenza del Presidente MAURO ANTONIO DONATO LAUS e dei Vicepresidenti ANTONINO
BOETI, DANIELA RUFFINO, con l'assistenza dei Consiglieri Segretari ALESSANDRO
MANUEL BENVENUTO, GABRIELE MOLINARI, ANGELA MOTTA, si è adunato il Consiglio
Regionale come dall'avviso inviato nel termine legale ai singoli Consiglieri.

Sono presenti i Consiglieri:

ACCOSSATO S. - ALLEMANO P. - ANDRISSI G. - APPIANO A. - BARAZZOTTO V. -
BARICCO E. - BATZELLA S. - BENVENUTO A. - BERTOLA G. - BERUTTI M. - BOETI A. -
BONO D. - CAMPO M. - CAPUTO V. - CERUTTI M. - CHIAPELLO M. - CONTICELLI N. -
CORGNATI G. - FERRARIS G. - FERRENTINO A. - FERRERO G. - FREDIANI F. - GALLO R.
- GANCIA G. - GARIGLIO D. - GIACCONE M. - GRAGLIA F. - GRIMALDI M. - LAUS M. -
MARRONE M. - MIGHETTI P. - MOLINARI G. - MONACO A. - MOTTA A. - OTTRIA D. -
PICHETTO FRATIN G. - PORCHIETTO C. - RAVETTI D. - ROSSI D. - ROSTAGNO E. -
VALETTI F. - VALLE D. - VALMAGGIA A. - VIGNALE G.

Sono in congedo i Consiglieri:

BALOCCO F. - CHIAMPARINO S. - FERRARI A. - RESCHIGNA A.

Non sono presenti i Consiglieri:

PENTENERO G. - RUFFINO D. - SOZZANI D.

(o m i s s i s)
DCR 164 - 30519

"Intitolazione della Biblioteca della Regione Piemonte alla memoria di Umberto
Eco”.
(Proposta di deliberazione n. 157).



Punto 5) Proposta di deliberazione n. 157 “Intitolazione della Biblioteca della
Regione Piemonte alla memoria di Umberto Eco”.

Tale deliberazione, nel testo che segue, è posta in votazione: il Consiglio approva.

Il Consiglio regionale

premesso che è attiva in Torino, in via Confienza 14, la Biblioteca della Regione Piemonte, di
seguito denominata “la Biblioteca”;

preso atto che la Biblioteca ha costruito in quarant’anni la propria collezione perseguendo le
seguenti finalità:

 documentare e conservare la produzione editoriale della Regione Piemonte;
 fornire un supporto a funzionari e consiglieri regionali nell’esercizio delle proprie funzioni,

raccogliendo in modo sistematico e per quanto possibile completo, documenti in tema di
legislazione e giurisprudenza regionale, nazionale ed europea;

 documentare l’evoluzione del ruolo delle Regioni e delle autonomie locali e delle loro
competenze;

 raccogliere e conservare tutte le pubblicazioni disponibili sulla storia, l’arte e la cultura del
Piemonte;

rilevato che recentemente la Biblioteca ha ampliato la gamma dei servizi offerti, diventando nel
corso dell'anno 2015 l'unica biblioteca con sede nel capoluogo aderente al catalogo SBAM (Sistema
Bibliotecario Area Metropolitana)

considerato che lo scorso 19 febbraio è scomparso il professor Umberto Eco, semiologo, scrittore,
studioso ed intellettuale di fama internazionale, originario di Alessandria, città in cui era nato nel
1932;

dato atto che la straordinarietà dell'opera di Umberto Eco ed il suo prestigio nella comunità
culturale mondiale hanno rappresentato, rappresentano e sempre rappresenteranno un valore
assoluto ed un motivo di orgoglio per il Piemonte e per i piemontesi;

ritenuto pertanto opportuno ricordare e celebrare la persona e la storia di Umberto Eco, nel modo
più coerente con il suo percorso umano e professionale, posto che è intenzione del Consiglio
regionale e della Giunta regionale valorizzare sempre più la funzione ed il ruolo della Biblioteca,
anche nella prospettiva del futuro trasferimento della medesima presso la nuova sede della Regione
Piemonte

d e l i b e r a

di intitolare al professor Umberto Eco la Biblioteca della Regione Piemonte, sita in via Confienza
14, a Torino e trasferenda nella nuova sede della Regione in via Nizza, a Torino.
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